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CONTESTACION DE DEMANDA DE RECONVENCION 
 

 
YEDNI ADRIANA MORA GARCIA, mayor de edad, domiciliada en la capital de la 
República, identificada con Cédula de Ciudadanía No. 40.610.429 de Florencia 
Caquetá, abogada en ejercicio portadora de la Tarjeta Profesional No. 261519, 
expedida por el Honorable Consejo Superior de la Judicatura, correo electrónico 
inscrito en el Registro Nacional de Abogados: adrimorga1980@gmail.com, obrando 
como apoderada de la señora ANGIE CAROLINA PARRA COLLAZOS, ciudadana 
colombiana, mayor de edad, domiciliada en esta ciudad capital, identificada con 
cédula de ciudadanía No. 53.084.734 de Bogotá D.C., encontrándome dentro de la 
oportunidad procesal pertinente, procedo a contestar demanda de reconvención, 
incoada por el señor JORGE ENRIQUE BARONA BEDOYA, en los siguientes 
términos:  
 
 

I. A LAS PRETENSIONES ME PRONUNCIO ASÍ: 
 

AL DENOMINADO COMO PRIMERA: Me opongo fehacientemente su señoría a 
que se decrete el divorcio entre los esposos JORGE ENRIQUE BARONA BEDOYA y 
ANGIE CAROLINA PARRA COLLAZOS, por los hechos narrados dentro de la Demanda 
de Reconvención, como quiera que los mismos carecen de fundamentos fácticos y 
jurídicos, pues ha sido el aquí demandante en Reconvención que incurrió en las 
causales 2ª y 3ª del artículo 154 del Código Civil. 

AL DENOMINADO COMO SEGUNDA: Me opongo fehacientemente su señoría a 
que se inscriba esta sentencia en el libro de registro correspondiente, por los hechos 
narrados dentro de la demanda de Reconvención como quiera que ha sido el aquí 
demandante quien incurrió en las causales 2ª y 3ª del artículo 154 del Código Civil. 

  
AL DENOMINADO COMO TERCERA: Me opongo de manera fehacientemente a 
la condena y pago de costas, como quiera que la señora Angie Carolina Parra 
Collazos no fue la causante de la separación entre los cónyuges, sino que por el 
contrario fue víctima de mal trato físico, Verbal y Psicológico, hechos tales que 
expondré más adelante.  
 
 



II. A LOS HECHOS ME PRONUNCIO ASÍ: 
 
 
AL DENOMINADO COMO PRIMERO: Este hecho ES CIERTO su señoría, los 
señores JORGE ENRIQUE BARONA BEDOYA  y ANGIE CAROLINA PARRA COLLAZOS, 
contrajeron matrimonio civil el día 29 de Julio del 2016 en la Notaria Diecinueve de 
Bogotá ́D.C., matrimonio civil inscrito con Indicativo Serial 06796905.  
 
AL DENOMINADO COMO SEGUNDO: Este hecho ES CIERTO su señoría, los 
señores JORGE ENRIQUE BARONA BEDOYA  y ANGIE CAROLINA PARRA COLLAZOS 
no procrearon hijos.  
 
AL DENOMINADO COMO TERCERO: Este hecho NO ES CIERTO su señoría La 
señora Angie Carolina Parra Collazos dentro de la unión matrimonial nunca desarrolló 
comportamientos tendientes a celos enfermizos, chantajes emocionales, presión, 
posesividad en contra del señor Jorge Enrique Barona Bedoya, como se pretende 
hacer incurrir en error a su señoría, por el contrario fue ella la víctima de malos 
tratos por parte de su cónyuge quien siempre mostro un comportamiento fuerte, 
brusco, hostil, lo que generó problemas de maltrato físico, verbal y psicológico en 
forma permanente, dado que en múltiples ocasiones el aquí demandante en 
Reconvención le propicio a mi mandante  golpes como empujones, así como insultos 
y malas palabras hacia ella, Indica mi representada, que siempre recibió por parte 
de su esposo, señor BARONA BEDOYA, maltrato verbal y físico, pues siempre le 
gritaba que: … “Era una prostituta, que se creía mucho porque trabaja en un banco 
y que él estaba aburrido, que ni siquiera sexualmente tenía ganas con ella, que ni 
para eso servía que era una vaca muerta…”, palabras éstas que le causaban dolor a 
mi poderdante, pero que siempre por miedo nunca respondió al maltrato y nunca 
fue capaz de denunciar el mismo. 
 
Así mismo, indica mi representada que los motivos que la llevaron a salir de su casa 
junto con su hijo menor, fue porque el señor BARONA BEDOYA, No conforme con 
las agresiones verbales, y estando bajo los efectos del alcohol, llego aquel día a su 
casa y se lanza al cuello de mi poderdante, la sujeta fuertemente encontrándose en 
la pared de las escaleras y no la soltaba, su hijo menor al presenciar este acto de 
violencia en contra de su madre empezó a gritar y es aquí donde su cónyuge decide 
soltarla. 
 
Al llegar la señora Flor Alba, quien era la persona que le colaboraba con los 
quehaceres de la casa, y al ver los actos de violencia por parte del señor BARONA 
BEDOYA, le dice:  … “No Jorge váyase, esa no es la manera, así no son las cosas 
váyase…” entonces el aquí demandado salió de la casa y continúo consumiendo 
bebidas embriagantes.  
 
Indica mi poderdante, que estando muerta del susto al igual que su pequeño hijo, 
le manifiesta a la señora Flor Alba, que ella tiene que irse de la casa porque en el 
estado que estaba el señor BARONA se podía devolver y le podía hacer algo, por lo 
que mi representada empezó a empacar sus cosas y las de su hijo, y en el que en 
el momento que estaba sacando la maleta con ropa y algunos libros de su hijo, llegó 
de nuevo el señor BARONA BEDOYA, y saco unas tijeras  y quiso agredir al señor 



que le estaba ayudando, lo boto al piso,  llegó la policía y lo ingresaron a la patrulla 
mientras la señora ANGIE CAROLINA, podía sacar la maleta con ropa y los libros. 
Cuando lo soltó la policía, el señor BARONA BEDOYA, se acercó al menor hijo de mi 
representada y le dijo que él iba a encontrar a la mamá en una bolsa enterrada, y 
cuando subió al tercer piso en la habitación principal donde estaba mi representada 
sacando unos documentos, el demandante en Reconvención le dijo si no si se iba la 
picaba, después de esto mi poderdante efectivamente salió de allí y fue al 
parqueadero que más o menos quedaba tres cuadras con las bolsas que pudo sacar. 
Por último, manifiesta mi representada que, al día siguiente la señora FLOR ALBA, 
se comunicó con ella y le dijo que no se le ocurriera ir a la casa, porque el señor 
Jorge le había dicho que donde ella volviera la devolvía picada. 
 
AL DENOMINADO COMO CUARTO: Este hecho No es cierto su señoría, pues 
indica mi mandante que ella nunca tuvo actitudes de posesividad, celos, violencia 
psicológica y violencia económica en contra del señor Jorge Enrique Barona Bedoya, 
por el contrario, manifiesta mi representada que ella siempre dio todo de sí por el 
bien de su hogar, tan así que, apoyo a su cónyuge para que viajará a Estados Unidos 
a buscar trabajo, viaje que fue fallido ya que este no logró ubicarse en ningún 
trabajo, así mismo, y en aras de que el señor BARONA BEDOYA iniciara un 
emprendimiento acá en Colombia, indica mi representada que gestionó un crédito 
en Bancolombia en donde ella laboraba, para comprar una máquina bordadora, y 
así él empezara su propio negocio, negocio que se inició en la casa donde estaban 
residiendo y que al pasar los días, ella asumió todos los gastos en que se incurrieron 
para iniciar el negocio como la publicidad del mismo, pero a pesar de sus esfuerzos 
nunca vio reflejada ninguna ganancia, pero que si le toco a ella, asumir las cuotas 
del crédito y pagar los pasivos en los que ella incurrió a fin de apoyar a su esposo.   
 
AL DENOMINADO COMO QUINTO: Este hecho NO ES CIERTO su señoría, la 
señora Angie Carolina Parra Collazos nunca genero episodios de celos, malos tratos 
y problemas dentro del hogar que afectaran al demandante, hijo y demás familiares, 
como lo pretenden hacer ver aquí, al contrario se ha de manifestar que el señor 
JORGE ENRIQUE BARONA BEDOYA  siempre ha estado incurso en conflictos 
familiares, pues inclusive antes de casarse y conocerse con mi prohijada instauró 
demanda ante la comisaría y el Instituto Colombano de Bienestar Familiar en contra 
de su propia progenitora la señora Rosa Amelia Bedoya, dichas pruebas se 
encuentran adjuntas a esta contestación y así mismo el seguimiento que se hizo por 
parte de la Comisaría de Familia. 
 
Adicional a esto el demandante en Reconvención también instauró una Medida de 
Protección ante la Comisara de Familia, donde la señora Rosa Amelia progenitora de 
éste, no podía estar a una distancia cercana a su nieto Santiago Barona Sosa, no 
podía acercarse al colegio de él ni mucho menos en su lugar de residencia. 
 
Es tanto los conflictos que esta familia tiene que, en la primera entrevista que le 
realizan en la comisaría de familia al aquí demandante, manifiesta que vive solo y 
que él de su mamá no sabe nada. En otra intervención por parte de esta Entidad le 
hace una entrevista donde se evidencia que no tiene relación con su familia y en la 
cual saca un promedio donde se evidencia la mala situación del vínculo afectivo que 
tenía dentro de su entorno familiar, en donde manifiesta que él está solo. Luego 



entonces, se puede dar certeza con sustento probatorio que las malas relaciones 
familiares del aquí demandante datan de mucho tiempo atrás. 
 
Además se indica en este hecho por parte del señor Barona Bedoya que su hijo 
sufrió daños causados por parte de mi poderdante, argumento falso por cierto, dado 
que el mismo niño, es decir el hijo del aquí demandante junto con su mamá le piden 
a la señora Angie Carolina que se quedara con el niño porque él se siente más seguro 
con ella, además dentro de la misma conversación manifiesta que pensó que el señor 
Jorge había cambiado, puesto que sus antecedentes de violencia intrafamiliar se 
remontan desde años anteriores a la convivencia con mi poderdante, dicha 
acusación fue manifestada por la misma señora Gabriela Sosa en comisaría de 
familia de la localidad de suba y manifestada además a través de chat, los cuales 
adjunto a esta contestación.  
 
Manifiesta mi poderdante la señora Angie Carolina que, la intención cuando formó 
hogar con el señor Jorge Barona fue darle las mejores condiciones familiares y de 
hogar a su hijo Santiago Barona Sosa tanto así que, en vista de que aparentemente 
la madre del menor lo había abandonado, ella misma le propuso pedir la custodia 
del menor al señor Jorge Barona, contratando para ello a un abogado para que 
empezará a hacer el proceso, que llegó a una acuerdo por parte de los progenitores 
del mencionado menor, llegando una armonía y conjunto donde se lograra tener 
una buena relación familiar con la señora Gabriela tanto así que fue una relación 
amena y sana para el niño Santiago Barona, donde era mi poderdante la que tenían 
bajo protección en salud y demás a este. 
 
AL DENOMINADO COMO SEXTO: Este hecho ES PARCIALMENTE CIERTO su 
señoría, el señor Jorge Enrique Barona Bedoya y la señora Angie Carolina Parra 
decidieron de mutuo acuerdo disolver y liquidar la correspondiente Sociedad 
conyugal, PERO NO ES CIERTO que mi poderdante desconociera el acuerdo 
realizado entre los cónyuges, pues el aquí demandante en Reconvención siempre 
tuvo conocimiento de la partición de los bienes, en donde además todos los pasivos 
fueron adjudicados a mi poderdante, así mismo, el apoderado LUIS JOSE ROMERO 
USTARIZ, sostuvo comunicaciones todo el tiempo con las dos partes y no como lo 
quiere hacer ver aquí el señor Barona Bedoya, situación está que se está resolviendo 
en el juzgado noveno (9) de familia de la ciudad de Bogotá, en donde ya se libraron 
los oficios para los operadores de telefonía a fin de constatar las múltiples llamadas 
que el aquí demandante recibió por parte del abogado que realizó este trámite. 
 
AL DENOMINADO COMO SEPTIMO: Este hecho NO ES CIERTO, pretende el 
demandante en Reconvención hacer incurrir el Despacho en error al manifestar que: 
… “ en ningún momento el señor Jorge Enrique Barona Bedoya, le manifestó ́a quien 
le confirió ́poder su deseo de renunciar a los gananciales que resultaren dentro de 
la liquidación de la sociedad conyugal…”  Su señoría  ante esto, hemos de recordarle 
al señor Jorge Enrique Barona Bedoya lo manifestado por él, en el poder otorgado 
al abogado Luis José ́Romero de conformidad a la diligencia de reconocimiento de 
firma y contenido de documento privado suscrito el 16 de octubre de 2020 en la 
notaría 53 del círculo de Bogotá ́donde este mismo indicó:  
... “Para que en mi nombre representación inicie y lleve hasta su término el proceso 
de DISOLUCIÓN Y LIQUIDACIÓN DE LA SOCIEDAD CONYUGAL de mutuo acuerdo, 



con la facultad para firmar las escrituras públicas correspondientes y aclaración si 
fuera necesario, según lo preceptuado en el decreto 960 y 1970, artículo 25 ordinal 
5o de la ley primera de 1976, artículo 1820 del código civil, numeral 5o, el señor 
Jorge Enrique Barona Bedoya renuncia a sus gananciales a favor de la otra 
cónyuge de acuerdo al artículo 17 75 de c.c...” (Resaltado fuera del texto)  
 
Luego entonces, el señor Jorge Enrique Barona Bedoya falta la verdad con respecto 
al acuerdo de disolución y liquidación de la sociedad conyugal, entre este y la señora 
Angie Carolina Parra Collazos.  
 
De allí que, en relación a la capacidad, nuestro código civil en su artículo 1502 
contempla que una persona se puede obligar siempre que sea capaz legalmente, lo 
que se traduce en tener capacidad jurídica.  
 
… “Así ́ mismo, el Código civil en su Artículo 1503, prevé ́ que toda persona es 
legalmente capaz, excepto aquellas que la ley, expresamente considera o declara 
incapaces..” 
 
Así entonces, la ley parte de la presunción que toda persona es legalmente capaz, 
y que solo en aquellos casos expresamente señalados por la misma ley, se debe 
entender que una persona, en tales condiciones es incapaz para asumir 
responsabilidades o para ejercer o exigir derechos. 
 
 
De hecho el mismo Código civil, en su Artículo 1504 declara que: 
 
...“Son absolutamente incapaces los impúberes. Sus actos no producen ni aún 
obligaciones naturales, y no admiten caución. Son también incapaces los menores 
púberes. Pero la incapacidad de estas personas no es absoluta y sus actos pueden 
tener valor en ciertas circunstancias y bajo ciertos respectos determinados por las 
leyes.  
 
Además de estas incapacidades hay otras particulares que consisten en la 
prohibición que la ley ha impuesto a ciertas personas para ejecutar ciertos actos...”  
Es de manifestar asimismo que el demandante, goza de capacidad jurídica, esto es 
que, al momento de firmar el poder el mismo lo realizó de manera consciente, 
voluntaria, sin ningún tipo de limitaciones consagradas en las leyes colombianas.  
De allí entonces, que lo manifestado por el señor Barona Bedoya se cae de su propio 
peso, pues él mismo otorgó el poder donde dejó plasmada su voluntad y deseo de 
renunciar a los gananciales dentro de la respectiva Sociedad Conyugal. 
  
AL DENOMINADO COMO OCTAVO: Este hecho NO ES CIERTO su señoría, 
dentro de la partición fueron incluidos todos los activos y pasivos existentes dentro 
de la Sociedad Conyugal, situación esta que está siendo objeto de debate por parte 
del Juzgado noveno (9) de Familia de Bogotá D.C., bajo el radicado 2021-503, 
acuerdo entre  la señora Angie Carolina Parra Collazos y el demandante que fue 
plasmado en la Escritura Pública Número 2753 de fecha 20 de noviembre de 2020, 
esto es:  
 



... “PRIMERO: Que el derecho de dominio y posesión sobre la casa diecinueve (19) 
bloque uno (1) agrupación las casas I etapa - Propiedad de la Urbanización Nueva 
Tibabuyes II Etapa-Propiedad Horizontal, con dirección urbana Carrera CIENTO 
VEINTIUNO (Cra 121) número ciento veintiocho B cincuenta y dos (128 B – 52) de 
la ciudad de Bogotá ́ D.C., cuyos linderos generales, linderos especiales, áreas y 
demás especificaciones se encuentran en la Escritura Pública Número 982 de fecha 
28 de abril del año 2017, otorgada en la notaría 37 del círculo notarial de la ciudad 
de Bogotá ́D.C., seria adjudicada a la señora Angie Carolina Parra Collazos.  
SEGUNDO: Que El Vehículo Automotor De Placas GMU 490 Marca Volkswagen 
Modelo 2020, Color: Plata Serious Metálico, Carrocería: Hatch Back, con número de 
motor CFZU 08375, Clase Automóvil, Línea: Gol Comfortline, cilindraje: 1599, 
Puertas: 5, capacidad 5 pasajeros, serie, chasis, vin: 9bwab45u5lt000991, sería 
adjudicado a la señora Angie Carolina Parra Collazos.  
TERCERO: Asimismo que todos los pasivos existentes dentro de la Sociedad 
conyugal, contenidos en crédito de libre inversión número 2990087071, tarjeta de 
crédito visa número 4559830017020758, crédito de consumo de empleados número 
6380085830, crédito hipotecario número 6380085830 que sumaban un total de 
doscientos dos millones seiscientos sesenta y seis mil trescientos noventa y cinco 
($102.666.395) pesos moneda corriente, se le adjudicaría a la señora Angie Carolina 
Parra Collazos, en los términos contenidos dentro de la Escritura Pública 2753 del 
20 de noviembre de 2020 de la notaría 19 de Bogotá ́D.C.  
CUARTO: Que asimismo el señor Jorge Enrique Barona Bedoya renunciaba al ciento 
por ciento (100%) de los gananciales que le correspondían en la liquidación a favor 
de su cónyuge señora Angie Carolina Parra...”  
Y no como lo indica el señor Barona Bedoya que no fueron incluidos los pasivos y 
activos en su totalidad.  
 
AL DENOMINADO COMO NOVENO:  Este hecho NO ES CIERTO su señoría, en 
ningún momento se demuestra la violencia económica de la que supuestamente fue 
víctima el aquí demandante en Reconvención, en todo caso, de quién si existió́ dolo 
fue del aquí ́demandante señor Jorge Enrique Barona Bedoya, pues cuando se le 
hizo mención respecto de una máquina Bordadora adquirida dentro de la sociedad 
conyugal, máquina que por cierto fue mi poderdante la señora Parra Collazos quien 
suministro al demandante once millones de pesos ($11.000.000) a fin de cancelar 
la cuota inicial de la compra de esta MAQUINA BORDADORA COMPUTARIZADA DE 
CUATRO (4) CABEZAS QUINCE AGUJAS MARCA IMCOTEC, MODELO FT – 1504C No. 
DE SERIE 191912, pues era su deseo ayudarlo en su emprendimiento, el mismo 
manifestó́ que ya no estaba en su poder si no en el de su hermano a quien se lo 
había vendido por la empresa de bordados, del cual ni siquiera le dio lo que mi 
poderdante había invertido. 
 
No obstante la DISOLUCIÓN Y LIQUIDACIÓN DE LA SOCIEDAD CONYUGAL entre 
JORGE ENRIQUE BARONA BEDOYA y ANGIE CAROLINA PARRA COLLAZOS, 
contenida en la Escritura Pública No. 2753 del 20 de noviembre de 2020, de la 
Notaria 19 de Bogotá́ ́D.C., se ha de indicar que DENTRO DE LA MISMA REPOSA la 
totalidad de activos y pasivos, que existieron dentro de la aludida sociedad conyugal, 
pasivos que fueron debidamente cancelados en su totalidad por la señora ANGIE 
CAROLINA PARRA COLLAZOS de conformidad con la certificación bancaria expedida 
por BANCOLOMBIA de fecha 28 de julio de 2022.  



 
Pero reitero, todos estos hechos son sujeto de debate por parte del Juzgado Noveno 
(9) de Familia de Bogotá D.C. 
 
AL DENOMINADO COMO DECIMO: Este hecho no es cierto su señoría, pues 
como se ha venido demostrando dentro de esta contestación de la demanda, jamás 
hubo por parte de mi mandante ningún comportamiento tendiente a ultrajes, 
maltrato y acoso psicológico, económico y familiar, por el contrario, cada hecho de 
esta demanda solo demuestra los malos tratos de los que fue víctima la señora 
ANGIE CAROLINA, esto en el entendido de que, la mala relación que tenía el aquí  
señor BARONA BEDOYA con su Familia data de mucho tiempo atrás, tan así que 
solicitó Medida de Protección ante la Comisaria de Familia en contra de su propia 
madre, igualmente en cuanto a lo económico queda demostrado que mi poderdante 
siempre deseo lo mejor para él, máxime porque creía en la Institución del Hogar, 
razón por la cual le ayudo para qe pudiera vejara a los Estados Unidos a fin de que 
pudiera crecer en el área laboral, al regresar porque dicha meta no se alcanzó, le 
proporciono la cuota inicial para una maquina bordadora para que iniciara un 
Emprendimiento, la cual termino vendiéndosela a su propio hermano, dejándole el 
pasivo a mi prohijada, y por último, en cuanto al menor del señor Jorge Barona, 
queda demostrado que hasta la mama del niño Santiago deseaba que ella lo 
continuara cuidando como quiera que conocía lo excelente persona y madre que es 
la señora Angie Carolina. 
 
AL DENOMINADO COMO SÉPTIMO: Este hecho presenta inconsistencias en su 
numeración, como quiera que al HECHO DENOMINADO SÉPTIMO ya se dio 
respuesta, no obstante a este error por parte del profesional del Derecho, el cual 
debería ser el HECHO UNDÉCIMO, me pronuncio de la siguiente forma: 
 
NO ES CIERTO su señoría que lo manifestado y poco probado por la parte 
demandante en Reconvención den  lugar al divorcio, por haberse incurrido en la 
causal tercera que consagra el artículo 154 del código civil, y el artículo 4° de la Ley 
1a de 1976, modificado por el artículo 6° de la Ley 25 de 1992, que hace referencia 
a “los ultrajes, el trato cruel y los maltratamientos de obra”, esto como quiera que 
como ya se expuso en contestación de hechos anteriores y se a logrado demostrar, 
la única que ha recibido maltratos y ultrajes por parte de su cónyuge es la señora 
Angie Carolina. 
 
AL DENOMINADO COMO OCTAVO: Este hecho presenta inconsistencias en su 
numeración, como quiera que al HECHO DENOMINADO OCTAVO ya se dio 
respuesta, no obstante a este error por parte del profesional del Derecho, el cual 
debería ser el HECHO DUODÉCIMO, me pronuncio de la siguiente forma:  
 
NO ES CIERTO su señoría que el señor JORGE BARONA BEDOYA sea persona de 
vida social absolutamente correcta, siempre se ha caracterizado por ser una persona 
decente y pacífica y por tanto no ha dado lugar al divorcio, pues por el contrario 
fueron los tratos crueles y degradantes a los que fue sometida mi mandante que 
está solicitando el Divorcio en demanda principal,  pues fue ella víctima de golpes 
como empujones, así como insultos y malas palabras hacia ella, maltrato verbal y 
físico, pues siempre le gritaba que: … “Era una prostituta, que se creía mucho porque 



trabaja en un banco y que él estaba aburrido, que ni siquiera sexualmente tenía 
ganas con ella, que ni para eso servía que era una vaca muerta…”, palabras éstas 
que le causaban dolor a mi poderdante, pero que siempre por miedo nunca 
respondió al maltrato y nunca fue capaz de denunciar el mismo. 
 
Así mismo, indica mi representada que los motivos que la llevaron a salir de su casa 
junto con su hijo menor, fue porque el señor BARONA BEDOYA, No conforme con 
las agresiones verbales, y estando bajo los efectos del alcohol, se lanza al cuello de 
mi poderdante, la sujeta fuertemente encontrándose en la pared de las escaleras y 
no la soltaba, su hijo menor al presenciar este acto de violencia en contra de su 
madre empezó a gritar y es aquí donde su cónyuge decide soltarla. 
 
Al llegar la señora Flor Alba, quien era la persona que le colaboraba con los 
quehaceres de la casa, y al ver los actos de violencia por parte del señor BARONA 
BEDOYA, le dice:  … “No Jorge váyase, esa no es la manera, así no son las cosas 
váyase…” entonces el aquí demandado salió de la casa y continúo consumiendo 
bebidas embriagantes.  
 
Por último, manifiesta mi representada que, al día siguiente la señora FLOR ALBA, 
se comunicó con ella y le dijo que no se le ocurriera ir a la casa, porque el señor 
Jorge le había dicho que donde ella volviera la devolvía picada. 
 
 

III. EXCEPCIONES DE FONDO 

 
2. MALA FE POR Y TEMERIDAD POR PARTE DEL DEMANDANTE: 
 
La presente excepción la fundo, teniendo en cuenta que el demandante señor JORGE 
ENRIQUE BARONA BEDOYA, dentro de los hechos de la demanda manifiesta 
afirmaciones respecto del actuar de la señora ANGIE CAROLINA PARRA COLLAZOS, 
tendientes a dañar su Buen nombre y honra, esto al indicar de manera engañosa 
actitudes de mi mandante que jamás se dieron dentro del interior del hogar, como 
lo fue los celos enfermizos de los que hace mención, malos tratos, maltratos 
económicos y separación de su familia y demás en contra del demandante en 
Reconvención, hechos claramente sin sustento jurídico ni probatorio, pues fueron 
precisamente los hechos de violencia que este perpetro a mi mandante lo que dio 
origen a que esta solicitara el respectivo Divorcio, máxime cuando el aquí 
demandante  siempre ha estado incurso en conflictos familiares, pues inclusive antes 
de casarse y conocerse con mi prohijada instauró demanda ante la comisaría y el 
Instituto Colombano de Bienestar Familiar en contra de su propia progenitora la 
señora Rosa Amelia Bedoya, además era tan mala la relación con su familia nuclear 
que instauró una Medida de Protección ante la Comisara de Familia, donde la señora 
Rosa Amelia progenitora de este, no podía estar a una distancia cercana a su nieto 
Santiago Barona Sosa, no podía acercarse al colegio de él ni mucho menos en su 
lugar de residencia, y que de todo ello se puede dar certeza con sustento probatorio 
que las malas relaciones familiares del aquí demandante datan de mucho tiempo 
atrás. 
 



Ahora bien, en cuanto al menor, mi poderdante la señora Angie Carolina siempre 
tuvo la intención cuando formó hogar con el señor Jorge Barona de darle las mejores 
condiciones familiares  al menor Santiago Barona Sosa tanto así que, en vista de 
que aparentemente la madre del menor lo había abandonado, ella misma le propuso 
pedir la custodia del menor al señor Jorge Barona, contratando para ello a un 
abogado para que empezará a hacer el proceso. 
 
Además que las razones que dieron origen a que mi mandante saliera de su casa, 
fue la violencia física que el señor Barona Bedoya perpetró en contra de ella y las 
amenazas de devolverla picada si se atrevía a volver a la casa, hechos estos que se 
demuestran a través de documentos contentivos y testimoniales de personas que 
presenciaron tal acontecimiento. 
 
Razón por la cual es temerario y de mala fe el dolo por parte del aquí demandante 
al intentar inducir en error al Juez invocando una causal totalmente subjetiva e 
inexistente.  
 
Máxime teniendo en cuenta lo establecido en el artículo 79 del código general del 
proceso que considera que se ha actuado con temeridad o mala fe cuando se incurra 
en cualquiera de las siguientes circunstancias: 
 
Cuando se observe de manera obvia la carencia de fundamentos legales en la 
demanda, excepción invocada, recurso interpuesto, oposición o incidente, o si 
sabiendo la falsedad de los hechos estos se invocan como ciertos. 
 
2. FALTA DE LEGITIMACION EN LA CAUSA POR ACTIVA PARA DEMANDAR 
EL DIVORCIO POR CAUSALES SUBJETIVAS  
 
Frente a esta excepción he de manifestar lo indicado por la Honorable Corte 
constitucional en sentencia C-985 de 2010 de fecha dos (2) de diciembre de 2010, 
Magistrado Ponente Dr. JORGE IGNACIO PRETELT CHALJUB, en donde se indica:  
… “Por otra parte, las causales subjetivas se relacionan con el incumplimiento de los 
deberes conyugales y por ello pueden ser invocadas solamente por el cónyuge 
inocente dentro del término de caducidad previsto por el artículo 156 del Código Civil 
(...), con el fin de obtener el divorcio a modo de censura; por estas razones el 
divorcio al que dan lugar estas causales se denomina “divorcio sanción”. La 
ocurrencia de estas causales debe ser demostrada ante la jurisdicción y el cónyuge 
en contra de quien se invocan puede ejercer su derecho de defensa y demostrar 
que los hechos alegados no ocurrieron o que no fue el gestor de la conducta…” 
 
De lo anterior, se tiene que el señor JORGE ENRIQUE BARONA BEDOYA, no está 
legitimado en la causa por activa para demandar, esto como quiera que fue él quien 
incurrió en las causales que dieron lugar a la terminación de la vida en común de los 
esposos BARONA - PARRA, lo cual se demostrará dentro del plenario a través de las 
pruebas que legalmente se aportarán al proceso.  
 
 
3. EXCEPCION OFICIOSA  



De conformidad con lo establecido por el artículo 282 del C.G.P., solicito al Despacho 
que de encontrar probados hechos que constituyan excepción los declare probados 
a favor de mi poderdante.  
 

IV. PRUEBAS 

 
Téngase como pruebas los siguientes:  
 
1.DOCUMENTALES: 

 
- Las aportadas dentro de la demanda principal. 
- En dos (2) folios, Acta de seguimiento a medidas de protección R.U.G No 

11-03-13-02162 de la Comisaría Suba 3 De Familia 
- En dos (2) folios, seguimiento APGAR Familiar de la Comisaría Suba 3-

Rincón de Familia. 
- En tres (3) folios copia de la demanda presentada ante el Juez 17 de Familia 

de Bogotá en proceso de privación de patria potestad acumulada con 
fijación de alimentos y regulación de visitas bajo el radicado 2017-041. 

- En tres folios carta radicada por el señor Jorge Barona Bedoya de fecha 10 
de noviembre de 2016, dirigido a la doctora Doris del Instituto Colombiano 
de Bienestar Familiar -ICBF- 

 
2. TESTIMONIALES: 
 
Conforme a lo establecido por el artículo 212 del C.G. del P., respetuosamente 
solicito recepcionar las declaraciones de las personas que relaciono a continuación, 
quienes depondrán sobre lo que sabe y le conste respecto de la relación sentimental 
de los señores ANGIE CAROLINA PARRA COLLAZOS y JORGE ENRIQUE 
BARONA BEDOYA, los hechos que rodearon la comunidad de vida permanente y 
singular de la pareja, lo que compartían dentro de su vida en común, así como los 
hechos que llevaron a poner fin a esta relación con la separación de cuerpos desde 
el dos (2) de julio de 2020, lo que sabe y le consta de los maltratos físicos, verbales 
y psicológicos al que era sometida la demandante, testigos que relaciono a 
continuación: 
 

- La señora ANA TERESA CACERES GARCIA, identificada con cédula de 
ciudadanía No. 53167098, quien puede ser notificada a través del correo 
electrónico: mona.anat01@hotmail.com.  
 

- La señora YALENE  SANCHEZ PORTILLO, identificada con cédula de 
ciudadanía No. 65.704.564 del Espinal, quien puede ser notificada en la dirección 
física carrera 90 a sur No. 5 A – 45 barrio Primavera del Tintal Casa 14, correo 
electrónico: yayis_despis@hotmail.com.co. 

 
 
- La señora FLOR ALBA OLAYA LANZADURI, identificada con cédula de 
ciudadanía No. 31.972.621 de Cali, quien puede ser notificada en la dirección física 
calle 6 No. 2D – 66 y en  el correo electrónico: olayaflor004@gmail.com.   



 
- La señora DANIELA ALEJANDRA CORTES COLLAZOS, identificada con cédula 
de ciudadanía No. 1020794837, quien puede ser notificada  dani.501@hotmail.com, 
celular 3008443882.    

 

- La señora DILSA COLLAZOS CHAVARRO, identificada con cédula de 
ciudadanía No. 39543929, con domicilio en Calle 192 a #11a-42 la place, 
teléfono: 3107690066 
 

- El señor EDGAR ALBERTO CORTES ARIAS, identificado con cédula de 
ciudadanía No. 19446458, con domicilio en Calle 192 a #11a-42 la place, 
teléfono: 3124896151 

 
DECLARACIÓN DE PARTE. 
 
Igualmente solicito se llame a rendir DECLARACIÓN de parte a mi poderdante 
señora ANGIE CAROLINA PARRA COLLAZOS, esto con base en lo preceptuado en 
el art. 191 del Código General del Proceso, persona a la que interrogaré en la 
respectiva audiencia, quien se ratificara sobre los hechos de que trata esta 
demanda, dará claridad sobre las circunstancias que dieron origen a la separación 
de cuerpos, así mismo de cómo fue víctima de violencia intrafamiliar por parte 
del señor JORGE ENRIQUE BARONA BEDOYA, en cuanto al maltrato verbal, 
físico y psicológico. 
 
INTERROGATORIO DE PARTE: 
 
Sírvase Señor(a) Juez fijar fecha, hora y lugar para que el señor JORGE ENRIQUE 
BARONA BEDOYA, identificado con la cédula de ciudadanía No. 1.019.016.821 de 
Bogotá D.C., realice el correspondiente interrogatorio de parte que formulare en 
sobre cerrado o personalmente, a fin de determinar los hechos y circunstancias que 
dieron origen a los conflictos entre la pareja, así como su actitud agresiva e hiriente 
hacia mi poderdante lo que llevo a que esta relación llegara a su fin, la separación 
de cuerpos permanente e irrevocable desde el dos (2) de julio de 2020, como 
consecuencia de la violencia intrafamiliar a la que sometió a la señora ANGIE 
CAROLINA PARRA COLLAZOS. 
 
Quien podrá ser citado en la Transversal 72F No. 40-19 sur de esta ciudad, abonado 
telefónico No. 3127814853, correo electrónico, jbaronabedoya@gmail.com. 
 

V. NOTIFICACIONES 

 
Mi representada puede ser notificada en la Vereda Cascajal entrada 31 Finca La 
Gloria del Municipio de Subachoque Cundinamarca, correo electrónico: 
yayita10_2807@hotmail.com.  



El demandado, recibe notificaciones en la Transversal 72F No. 40-19 sur de esta 
ciudad, abonado telefónico No. 3127814853, correo electrónico, 
jbaronabedoya@gmail.com. 
 
La suscrita, en la Secretaría de Juzgado y/o en mi oficina situada en la Carrera 13 
No. 75-20 Oficina 302 Edificio Icaly, Tel. 301 7874995 en Bogotá, D. C., correo 
electrónico: adrimorga1980@gmail.com  
 

Con mí acostumbrado respeto. 

 
 
 
YEDNI ADRIANA MORA GARCÍA  
C.C.No. 40.610.429 de Florencia Caquetá  
T.P.No. 261519 del Consejo Superior de la Judicatura 
 



 
 























 
 
El señor Jorge Barona Bedoya manifiesta que su hijo sufrió daños causados por parte 
de mi mandante, pero el mismo niño manifiesta y su mamá es decir su progenitora le 
pide que se quede con el niño porque él se siente más seguro con mi poderdante, 
adicional me dice que ella me entregaría cuota para que yo siguiera con él ella 
manifiesta que pensó que el señor Jorge había cambiado puesto que sus antecedentes 
de violencia intrafamiliar se remontan desde años anteriores a la convivencia con la 
señora Angie Carolina, dicha acusación fue manifestada por la misma señora Gabriela 
Sosa en comisaría de familia de la localidad de Suba. 
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Cordial saludo.
 
Por medio del presente, y encontrándome dentro de la oportunidad procesal, me
permito allegar Contestación de demanda de Reconvención dentro del
radicado: 11001-3110-008-2022-00884-00

 
Con mi acostumbrado respeto.
 
 
 
YEDNI ADRIANA MORA GARCIA
Abogada


